

2024/2025.

КОНКУРС



ФИЛОЛОШКИ ФАКУЛТЕТ

Студентски трг 3

Телефон: (011) 2021-731, 2021-732, 2021-733, 2021-734

E-mail: dekanat@fil.bg.ac.rs; studije@fil.bg.ac.rs

Интернет: www.fil.bg.ac.rs



УНИВЕРЗИТЕТ
БЕОГРАДУ

СТУДИЈСКИ ПРОГРАМИ ЗА КОЈЕ СЕ КОНКУРС РАСПИСУЈЕ:

Мастер академске студије:

- Српски језик (60 ЕСПБ)
- Српска књижевност (60 ЕСПБ)
- Језик, књижевност, култура (60 ЕСПБ)
- Српски као страни језик (60 ЕСПБ)
- Библиотекарство и информатика (60 ЕСПБ)
- Превођење (120 ЕСПБ)

БРОЈ СТУДЕНАТА:

	Буџет	Самофинансирајући
Српски језик	30	70
Српска књижевност	30	70
Језик, књижевност, култура	200	300
Српски као страни језик	20	30
Библиотекарство и информатика	10	20
Превођење	20	30

Одлуком Владе Републике Србије ("Службени гласник РС", број 50/2024) Факултету је одобрен упис 310 студената финансираних из буџета на прву годину мастер академских студија.

Наведеном Одлуком Владе, утврђена су буџетска места за студенте припаднике ромске националности (1 место) и студенте са инвалидитетом (1 место).

Број самофинансирајућих студената ће бити умањен на оним студијским програмима на којима право уписа остваре студенти ромске националности и студенти са инвалидитетом.

ПОСЕБНИ УСЛОВИ КОНКУРСА И МЕРИЛА ЗА УТВРЂИВАЊЕ РЕДОСЛЕДА КАНДИДАТА:

Студијски програм Библиотекарство и информатика могу уписати кандидати који су претходно завршили четворогодишњи студијски програм основних академских студија из библиотекарства и информатике, филологије, као и из сродних хуманистичких области. Студијски програм Библиотекарство и информатика могу уписати кандидати који су завршили четворогодишњи студијски програм из математичких и рачунарских наука. За упис могу

конкурсати и лица која имају одговарајуће високо образовање стечено према прописима који су важили пре ступања на снагу Закона о високом образовању.

За упис на мастер академске студије Српски језик, модул Српски језик – филологија и настава и модул Српски језик – филологија и лингвистика могу конкурсати лица која су завршила основне академске студије на студијским програмима Филолошког факултета Српски језик и књижевност, Српска књижевност и језик и Српска књижевност и језик са компаратистиком, као и они који су завршили четворогодишње основне академске студије србистике/српског језика и књижевности на другим факултетима. За упис на модул Српски језик као страни за слависте могу конкурсати лица која су завршила основне академске студије на наведеним студијским програмима, као и кандидати који су завршили студијски програм Језик, књижевност, култура, и то Бугарски језик и књижевност, Руски језик и књижевност, Пољски језик и књижевност, Чешки језик и књижевност, Словачки језик и књижевност и Украјински језик и књижевност, као и они који су завршили четворогодишње основне академске студије из области славистике на другим факултетима. За упис на ове модуле могу конкурсати и лица која имају одговарајуће високо образовање стечено према прописима који су важили пре ступања на снагу Закона о високом образовању.

За упис на мастер академске студије Српска књижевност могу конкурсати лица која су завршила основне академске студије из области Српска књижевност и језик, Српска књижевност и језик са компаратистиком и Српски језик и књижевност са стечених најмање 240 ЕСПБ и лица која имају одговарајуће високо образовање стечено према прописима који су важили пре ступања на снагу Закона о високом образовању.

Програм мастер академских студија Језик, књижевност, култура могу уписати кандидати који су остварили 240 ЕСПБ на основним академским студијама, и то: модул Англистика уписују кандидати који су стекли 240 ЕСПБ на основним академским студијама англистике; модул Славистика уписују кандидати који су стекли 240 ЕСПБ на основним академским студијама славистике (бугарски, руски, пољски, чешки, словачки, украјински језик); модул Романистика уписују кандидати који су стекли 240 ЕСПБ на основним академским студијама романистике (француски или румунски језик); модул Италијански језик, књижевност и култура уписују кандидати који су стекли 240 ЕСПБ на основним академским студијама италијанистике; модул Иберијске студије уписују кандидати који су стекли 240 ЕСПБ на основним академским студијама хиспанистике; модул Германске студије: Северна и Западна Европа уписују кандидати који су стекли 240 ЕСПБ на основним академским студијама германских језика (немачког, норвешког, данског, шведског, холандског); модул Оријенталне студије уписују кандидати који су стекли 240 ЕСПБ на основним студијама оријенталних језика (арапски, турски, кинески, јапански); модул Језик и лингвистика, модул Књижевност и култура и модул Настава страних језика уписују кандидати који су на основним академским студијама стекли 240 ЕСПБ из области филолошких наука; модул Комуникација, медији и култура уписују кандидати који су стекли 240 ЕСПБ из поља друштвено-хуманистичких наука. За упис могу конкурсати и лица која имају одговарајуће високо образовање стечено према прописима који су важили пре ступања на снагу Закона о високом образовању.

Право уписа на мастер академске студије Српски као страни језик имају кандидати који имају завршене основне академске студије из области филологије, чија диплома носи 240 бодова и који испуњавају услове утврђене законом којим је регулисана област високог образовања,

општим актима надлежног министарства, Статутом и општим актима Универзитета у Београду, Статутом и општим актима Филолошког факултета, као и расписаним конкурсом. За упис могу конкурисати и лица која имају одговарајуће високо образовање стечено према прописима који су важили пре ступања на снагу Закона о високом образовању.

Основни критеријум за формирање ранг-листе јесте остварен укупан број поена (УБП). Укупан број поена утврђује се на основу опште просечне оцене (ОПО) и дужине трајања студија на претходном нивоу студија (просечна оцена се умањује за сваки додати месец после истека редовног рока за завршетак студија), а по следећој формули:

$$(УБП) = ОПО \times 10 - \frac{\text{број месеци после истека редовног рока за завршетак студија}}{20}$$

Програм мастер академских студија Превођење могу уписати кандидати који су остварили најмање 180 ЕСПБ или 240 ЕСПБ на основним академским студијама и који су положили пријемни испит. За упис могу конкурисати и лица која имају одговарајуће високо образовање стечено према прописима који су важили пре ступања на снагу Закона о високом образовању. Неопходни минимални ниво владања страним језиком за упис на студијски програм процењен је на Б2+ или Ц1-, према Заједничком европском оквиру за живе језике. На пријемном испиту проверавају се компетенције матерњег језика (граматика, лексички фонд – синоними, стране речи, хипероними), као и вештина рада с текстом и анализе текста (cloze-текстови или текстови за допуњавање, преформулације). На страном језику проверава се разумевање говора, прочитаног текста, граматика и лексика (лексички фонд – синоними, стране речи, хипероними), обрада текста (cloze-текстови или текстови за допуњавање, преформулације). Сем тога, испитују се когнитивне вештине / вештине за усмено превођење у тесту когнитивног шедоунга, уколико су за страни језик за који се студент опредељује заступљени предмети из усменог превођења. Пријемни испит се вреднује са максималних 60 поена.

Критеријум за формирање ранг-листе за студијски програм **Превођење** је остварени укупан број поена (УБП). Укупан број поена утврђује се на основу опште просечне оцене (ОПО), укупне дужине студирања на претходном нивоу студија (број месеци после истека редовног рока за завршетак студија) и резултатима постигнутим на пријемном испиту (ПИ).

$$(УБП) = ОПО \times 4 + ПИ - \frac{\text{број месеци после истека редовног рока за завршетак студија}}{20}$$

ВИСИНА ШКОЛАРИНЕ:

Висина школарине за држављане Републике Србије за 60 ЕСПБ износи 125.000,00 динара.

Висина школарине за држављане Републике Србије за студијски програм Превођење износи 150.000,00 динара.

Висина школарине за стране држављане за 60 ЕСПБ износи 2.500 евра у динарској противвредности, по средњем курсу НБС, на дан уплате, односно 6.500 евра у динарској противвредности, по средњем курсу НБС, на дан уплате, уколико је консултативна настава на енглеском језику.